
WYNIKI BADAŃ
Opinie na temat wdrażania 
dostępności w publicznych 
instytucjach kultury

Badanie zostało częściowo sfinansowane ze środków Priorytetowego Obszaru Badawczego Heritage

w ramach programu „Inicjatywa Doskonałości – Uczelnia Badawcza” w Uniwersytecie Jagiellońskim.



Ankieta internetowa skierowana do 

wszystkich publicznych instytucji kultury 

w Polsce

Prowadzona od 15.09 do 31.10.2022 r.

Realizacja: 

dr Agnieszka Konior, dr Anna Pluszyńska

Ankietę wypełniło 392 reprezentantów 

instytucji kultury

Informacje 
na temat 
badania



Czy instytucja, w której pracujesz posiada 
odrębne stanowisko koordynatora 
dostępności w swojej strukturze? N=392
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Czy aktualnie w instytucji wskazano osobę 
odpowiedzialną za realizację działań związanych 
z wdrażaniem dostępności? N=290
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Czy koordynator/ osoba odpowiedzialna za 
wdrażanie dostępności wykonuje także inne zadania 
– nie związane z dostępnością? N=301
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W jaki sposób koordynatorzy/osoby odpowiedzialne za wdrażanie 
dostępności w Twojej instytucji poszerzają swoją wiedzę w tym 
zakresie? N=392
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Czy Twoja instytucja ma wydzielony budżet na 
wdrażanie dostępności? N=392

43

349

0

50

100

150

200

250

300

350

400

Tak Nie



Jaką rolę obecnie pełni organizator Twojej instytucji kultury we 
wdrażaniu dostępności? N=392
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Czy Twoja instytucja współpracuje stale z jakąś grupą 
osób/organizacją pozarządową zrzeszającą osoby ze 
specjalnymi potrzebami lub pracującą na ich rzecz? 
N=392
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Czy instytucja współpracuje z wolontariuszami przy 
wdrażaniu dostępności? N=392
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Czy w Twojej instytucji prowadzone są badania 
szczególnych potrzeb odbiorców i/lub 
pracowników? N=392
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Czy Twoim zdaniem wprowadzenie ustawy o zapewnieniu dostępności 
osobom ze szczególnymi potrzebami wpłynęło pozytywnie na 
wdrażanie dostępności w instytucji, w której pracujesz? N=392
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Zasoby i inne elementy potrzebne do wdrażania dostępności 
w instytucjach kultury N=392
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